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ARKUSZ PROBNEJ MATURY
7Z OPERONEM
MATEMATYKA
LISTOPAD

POZIOM PODSTAWOWY 2014

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

L. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania 1.-33.).
Ewentualny brak zglod preewodniczacemu zespolo nadzornjgeego
egzamin,

. Rozwigzania zadai | odpowiedzi zapisz w miejscu 1a 10 preeznaczonyin,

. W zadaniach zamknigtyeh (1.-25.) zaznacz poprawng odpowieds,

. W orozwigzaniach zadaf (26-33.) otwartych przedsiow tok
rozumownnia prowadzgey do ostatecznege wyniku.

5. Pisz czytelnie. Uzyway dlugopisu/piora tylko z czarmym tuszem/atra-
enien.

. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyragnie przekresl,

Zapisy w brudnopisie nie bgdg oceniane,

. Obok numern kazdego zndania pedana jest maksymalia liczba punkiow
mozliwyeh do vzyskania.

. Mozesz korzystad z zestawn wzorow matematyeznych, cyrkla i linijka
oraz kalkulatora.
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Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna ofrzymac

. lgcznie S0 punktiw,
Zyczymy powodzenia!
Wpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy I:I:l:’
KOD
PESEL ZDAJACEGO LZDAJACEGO

Agkasy OPFACOMILTY PrEeT Wiyitmwnichwo Pedagogiczne DPERDN
Roopiownnie w eabose lnb we fragmentach bez zgody soydasey zabronsome, Wydawea zerwala na kopiownnie zadan proes dyiektons
srkdl biorgeveh wdzial w progmmie Proban Motors @ DPFEROMNEM.



Matemaiyke, Poziom paodstawowy
Praitmea Mot z OPERONEM | Cazeig Wilarezg ™

ZADANIA ZAMEKNIETE

W zadaninch od 1. do 25, wyhierz | mznacy jedng popravwng odpowicdZ,

LZadanie 1. (I pkt)
Wartodé liczby o :{i-ﬁ - 3}" jest rawna:
Al B. 29 C19+1245 D.29-1245

Zadanie 2. (1 pkt)
2r+4 dlaxe(—nc,—1)
Ilose miejse zerowych funkeji f okredlonej weorem flxy={x"—1 dlaxe(-1,3] wvnosi:

435 dlaxs(3+x)

A k.3 C.2 .1
LZadanie 3. (I pkr)

Miejscem zerowym funkeji y = «ﬁx —2 jest liczba;

A2 B. —g L'.% D2

Zadanie 4. (1 pkt)

W trdjkaeie prostokatnym ABC kat przy wierzcholku A ma miarg 307, o dluzsza prayprosto-
katna ma dlugosc & cm. Diugodc przeciwprostokgtne] jest rowna:

A. 41"'.’1 cm 1. ﬁ-ﬁ cm C. ﬁ-..l’f em I3, 6 em

Zadanie 5. (1 pkt)

Réwnanie x* +{y+ 2}2 = 4 opisuje okrag o Srodku w punkeie 8 i promieniu r. Wowczas:

AJE=(0,=2), r=4 B.S=(0,=2), r=2

CL5={02], r=4 D.5={0,2), r=2

Zadanie 6. (1 pkt) | i
Rozwigzaniem nierdwnosct |x 4] > 2 jest zbior: Iudd.ﬁ .m:mu.uk -----
A (~00, —B)U{=2, 4 oc) B.{—c,—6)U(2, +x) n mm'mﬁl 5
C.(~6,-2) :\-6:4) [sspapnissiia

Zadanie 7. (I pkt)

Proste {1 & sq prostopadle i 1: =23+ 5y +1 =0, & v = iax + b, Wowezas:
2 i

1
Coa=—= Iha=—
2

Z

|

Ava=—= B.a=
[ 5 i



Matemaiyka, Poziom paodstamony
Praitmea Mot z OPERONEM | Cazeig Wilarezg ™

Zadanic 8. (1 pkt)
Dany jest cigg arytmetyczny |a, ) o wyrazach: (—10, —6,—2,...). Czterdziesty wyraz tego ciggu

jest rowny:
A 136 B. 146 C. 156 D. 166

Zadanie 9. (I pki)

Ciggiem arytmetycznym jest cigg liczb:

A.(2,4,8) B.(9.3.1) C VIV D.[vE.1.40)

Ladanie 10. (1 pkt)
Cige (v —3,7,14] jest geometryczny. Wowezas:

r\..l::—lr B.x=3 1.'..'::-]—3- D..'r:—g-l-
2 2 14

Zadanie 11. (1 pkt)

Wartosé liceby a = 327 + 943 + /243 jest réwna:

n ] 7 5
A3 B. 3 c.3 D. 33
Zadanie 12. (1 pkt)

Dziedzing funkeji [ okredlone] weoreimn fix) =154 3x —+f3—x jest zhidr:

A. R\ {-5,3} B.(-5.3) {.'.f_— x, —3) D.{-5,3)
Zadanie 13, (I pki)

Zhiorem wartosel funkeji f okreslongj wzorem f{x)= |Jr|— 12 jest zhids:

A (D), +) B.(-12,+) €. (0, +c) D.(—12,+0)
Zadanie 14. (1 pkt)

Liczba rozwigzan reeczywistych rownamia 16+ x* = (hwynost:

Acd B.2 L] D.0
Zadanie 15. (I pkr)

Liczbg odwrotng do liczby ?ijest:

1 2 = | 2
ALTE B. 73 C.73 n.77
Zadanie 16. (1 pkr)

Wartose liczby: a = |].T —wﬁi jest powma:
ALA=3 B.L74+3 C.=13+3 D.-1,7-43



Matemaiyke, Poziom paodstawowy
Praitmea Mot z OPERONEM | Cazeig Wilarezg ™

Zadanie 17. (1 pkf)

Wedr funkeji, ktorej wykres powstaje przez przesunigcie wykresu funkeji f{r)=x" 06 jedno-
stek w lewo, to

;"L.}':[I-I-ﬁ]: B.y={x-6) Ey=ux

a

~B D.y=x"+6

Zadanie 18. (7 pkr)
Wielomian W =x* —2x* + 45— 8 po roztodeniu na cavnniki ma postaé:
AW =(x=2) (x+2) B.W =({x—2){x° +4) C.W =({x-2)(x+2)" D.W =(x+2)(x* +4)

Zadanie 19. (1 pki)

Funkeja fix)= x+3m—| jest malejaca dla;

3—%:}1

A.me (% 400) Bome(l,+oc) Comel—oa,1) D.ms(—o0.9)

Zadanie 20. (1 pkr)

Rozwigzaniem nierdwnosci {m +5]: < [} jest zbior:
AR B. o C. {5} D. |5}

Zadanie 21. (1 pkt)

Miarn kgta dpesieciokata foremnego wynosi:
A. 15(F B, 144" L e o . 1207

Zadanie 22. (1 pkt)
Katy e | ¢ sg preylegle i o jest o 35° wigkszy od &, Wynika stqd, ze:

A.G=5" B. 3=725" C.g=107.5° D. 3 =162.5"
Zadanie 23, (I pkt)

Przekrop osiowy stozka jest trogkatem rownoboczmim o boku 4. Obgelosc tego stoika jest rowna:
A .@ B. 873 C. m“g“@_‘ D. 1653

Ladanie 24. (I pki)

Prosta ! jest stycena do okrggu o Srodku 8 w punkeie A, Kat migdzy prosta 7 i cigeivg AR jest
rowny 727 Zatem kat ASB ma miare:

A 1247 B. 136" 1447 I3, 1567
Zadanic 25, (1 pkt)
Kl o jest osiry i cosn = E Wiwezas siner jest réwny: e SRR e
7 - i o st :
2 pd 246 B2 Bl :
i b @ matermatyicl E
D e wl:l.n.,..ml....v@



Matenyke, Poziom podsawowy
Preitia Matiera = OPERONEM §, Clazeig Wybarezg ™

ZADANIA OTWARTE

Roewigeannin eadan o numernch od 26, do 33,
nuledy supisad w wyrnacronych micjscach pod tredcig sadania,

Zadanie 26. (2 pkt)
Rozwigz nierbwnodé: -9 +6x—1<0,

Odpowiedi: | R

Zadanie 27. (2 pkt)
‘Punkt § ={-3.8) jest srodkiem odcinka AB i B={—6,14). Wyznacz wspolrzedne punktu A,

|
1

Odpowiedz: | : i T




Magematvka. Paziten pidstaweany
Probpa Matewra z OPERONEM 1, Cazety Wyborezg ™

Zadanie 28. (2 pkt)
W klasie TA bylo trzy razy wigee] chlopedw ni dziewczgt. Pewnego dnia do klasy doszly dwie
dziewezyny | wowezas liczba dziewczgt stnnowila 30% wszystkich osab w klasie. Oblicz, ile bylo
chlopeow | dziewczat na poczitku,

Odpowieds: ..o e

Zadanie 29. (2 pkt)
W}rknz, e jezeli a jest katem ostrym i sine +cosa = %, o sina cosa = (0,22,

Odpowieds; i i ; s : S R




Muttermatyha. Poziom podstawmy
Preibma Matun z OPERONEM § |, Gazetg Wibarezg ™

Zadanie 30. (2 pkt)
W ciggu geometrycznym (a, | o dodatnich wyrazach trzeci wyraz jest réwny 6, a pigty jest row-
ny 24. Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz tego ciggu.
' ' | | i

Odpowiedz: ..

Zadanie 31. (4 pkt)

Rzucono cziery ragy symetryezng szescienny kodeig do gry. Oblicz prawdopodobieistwo, fe
suma wyrzuconych oczek jest mniejsea od 23,

10



Proilng Mateera = CPERONEM ©, Gazetg Wyborezy ™

Zadanie 32. (5 pki)

Dany jest tréjkat prostokqtny o przyprostokatnyeh AC, BC takich, ze|4C| = 6i|BC|= 8. Okrag
o drodku €' i promieniv r =|AC| przecina przeciwprostokatng AB w punkcie P, Wyznacz dlu-
podé odeinka 8P,

COdpowieds: . i




Materayka, Poziom podstawony
Prita Mutum = OPERONEM |, Ciazrig Wibarezg ™

Zadanie 33. (6 pkt)

Dany jest ostroship prawidlowy tréjkatny. Sciana boczna -z plaszezyzng podstawy kat
300, hum]aﬁok:gguapmmpmpadsﬁmapmr&wny! Oblicz objetosé i pole powierzeh-
ni bocznej podanej bryly,

OdpOWEdz: oo =
12




